

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.224
Viernes, 21 de Febrero de 1947

Suscripción mensual 8'00 Ptas
Número suelto 0'40 Ptas

ATTLEE ANUNCIA la transferencia de poderes en la India

Ha sido nombrado Virrey Lord Mountbatten de Birmania Churchill interviene en el debate en los Comunes

Londres, 20. — El primer ministro, Atlee, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico adoptará las medidas necesarias para que la transferencia de poderes de las autoridades inglesas a las de la India se efectúe antes de junio de 1948 durante este mes a lo más tarde.

También anunció la dimisión del vizconde Wavell como Virrey de la India y su sustitución por el almirante Mountbatten.

Notaciones

FABRICACION DEL PINTORESISMO. -- Creemos que nadie podrá dudar de nuestra devoción por las tradiciones mallorquinas, por todo aquello --cantos, bailes, juegos-- que constituye la demostración de una recia personalidad autóctona, que ha conservado, y debe lucir gallardamente, los frutos de una civilización y de un arte secular.

Pues esta misma devoción ha hecho que fuera más fuerte y viva nuestra repulsa contra el intento de crear una visión de Mallorca absolutamente falsa en cuanto al volumen de los hechos y a la congruencia de los sucesos.

En un semanario madrileño, un señor que firma Cecilio Barberán, no habrá error tipográfico en el apellido? -- "nos" ha descubierto. Queremos creer que ha estado en Selva, como dice, y allí ha recogido todo lo que constituye su trabajo, desde la literatura hasta las fotografías.

Pero si lo creemos, fuerza será que cataloguemos al Sr. Barberán en el grupo de aquellos extranjeros que pretenden que en España todos los hombres llevamos chaquetilla corta, las mujeres son morenas y unos y otros nos pasamos las horas cantando coplas andaluzas, bailando seguidillas y bebiendo manzanilla.

Y ¡ya está bien! Que unos escritores o dibujantes con los que no nos liga otro lazo que el de la racionalidad nos presenten tal y como ellos han soñado, o acaso como creen que gustará a sus clientes, es lamentable; pero que hombres de España se asomen a las páginas de una revista para dar de Mallorca una sensación falsa es mucho peor.

Porque, además, se da el caso de que todo lo mismo que se dice y apanec podría decirse ajustándose a la verdad, es decir, que en Mallorca, en Selva concretamente se puede dar vida gracias a la persistencia del folklore a toda la elegancia y esplendor de los tiempos pretéritos; pero ello haciéndolo como un espectáculo artístico, de sugestión, de buen gusto; tal y como nos imaginamos que ocurre en Lagartera.

Pero hacer de esta fiesta un "camouflage" cual es el de pretender que ello ocurre todos los días en que hay una boda es sencillamente desorbitar los hechos y dar a los españoles una sensación falsa de la realidad isleña. Selva es un magnífico venero del que extraer enseñanzas de nuestras tradiciones populares; pero tal y como lo presenta el Sr. Barberán y sus fotografías, nos recuerda aquella película que hizo No-Do en Mallorca y que al ser proyectada aquí obtuvo un éxito perfectamente descriptible. -- R.-T.

Declaró Atlee que el Gobierno británico ha accedido a reconocer al Parlamento la constitución preparada por una Asamblea Constituyente, de acuerdo con las propuestas de la misión gubernamental británica.

Si para junio de 1948 la Asamblea en cuestión no ha preparado la Constitución, el Gobierno británico tendrá que estudiar a quien entregará los poderes del Gobierno central de la India británica en la citada fecha.

Explicó que a su debido tiempo se aprobarán las leyes necesarias para poner en práctica la transferencia final de poderes en la India. Insistió en que el Gobierno no piensa entregar sus poderes y obligaciones de los Estados indios a ningún Gobierno de la India británica por considerarlo de jerarquía superior.

Atlee dijo que la actual situación de incertidumbre está llena de peligros y no debe prolongarse indefinidamente.

Declaró que el Gobierno británico desea dejar bien aclarado que es su firme intención adoptar las medidas necesarias para transferir los poderes a manos de indios solventes en fecha no posterior a junio de 1948.

"El Gobierno británico--dijo seguidamente el primer ministro-- negociará acuerdos sobre los asuntos que se planteen a consecuencia de la transferencia con los representantes de aquellos a quienes se proponen transferir el poder.

Es importante que se mantenga la eficacia de la administración civil y no se dificulte la defensa de la India".

Insistió en que a medida que progresase la transmisión de poderes resultará más difícil poner en práctica al pie de la letra todas las cláusulas de la ley del Gobierno de la India de 1935.

No obstante, el Gobierno británico opina que los intereses comerciales e industriales ingleses en la India tendrán amplio y beneficioso campo en las nuevas condiciones.

Dijo finalmente que la Gran Bretaña continuará haciendo todo lo que pueda para incrementar el bienestar de la India. -- Efe.

CHURCHILL QUIERE SABER PORQUE DIMITIÓ WAVELL

Londres, 20. -- Inmediatamente después de que el primer ministro terminara su declaración acerca de la India, se puso en pie el jefe de la oposición Winston Churchill, quien asedió a preguntas a Atlee.

Inquirió cual ha sido el motivo de la dimisión del vizconde Wavell: cuáles son las diferencias de opinión entre el Virrey y el Gobierno de Londres y por qué no se dejó hace ocho meses que dimitiese el vizconde Wavell si quería abandonar el cargo.

El primer ministro, Atlee, se limitó a decir que no tenía nada que añadir.

A preguntas de si se aceptaría una moción pidiendo un debate sobre la India, Atlee prometió que se celebrará en breve. -- Efe.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO VIRREY DE LA INDIA

Londres, 20. -- El nuevo Virrey de la India, vizconde Mountbatten de Birmania, cuenta cuarenta y seis años de edad, es hijo de la princesa Victoria y biznieto de la Reina. (Pasa a la 8.)

¿Espías soviéticos en Gran Bretaña?

Se pregunta en la Cámara si Inglaterra investiga sus actividades

Londres, 20. -- El Secretario del Interior, Chuter Ede, se ha negado a responder en forma clara y amplia a una pregunta que se le hizo de si Inglaterra investiga la posible actuación de espías soviéticos en el territorio británico.

El diputado conservador Sir Wadron Smithers, llamó la atención del Gobierno acerca del pasaje del informe formulado por la comisión real canadiense en que se afirma que una potencia extranjera trataba de sorprender secretos militares en Inglaterra. Dicha comisión fué la encargada

de investigar la actuación de los espías soviéticos en el Canadá. Chuter Ede contestó diciendo que sería contraproducente revelar las informaciones acerca de tales actividades de espionaje en Gran Bretaña, o la naturaleza de las medidas adoptadas para combatirlas. Chuter Ede recordó que el doctor Alan Nun May, miembro de la misión británica de energía atómica en el Canadá, fué condenado a prisión por un tribunal inglés, por el hecho de haber facilitado informaciones secretas a un supuesto agente soviético. -- Efe.

España, y en su nombre el Jefe del Estado

suplica a Su Santidad la definición del dogma ASUNCIONISTA

Roma. -- Ha sido entregado a Su Santidad el Papa el artístico pergamino de súplica, dirigido por el General Franco en nombre propio, de su Gobierno y de toda la Nación española, para que la Santa Sede se sirva promover la definición dogmática de la gloriosa Asunción de la Virgen al cielo. El diploma representa en el centro superior la imagen de la Asunción y lleva a ambos lados, en la orla, los escudos de la Santa Sede y de España. El documento es de fecha 23 de enero, y dice así:

"**BEATISIMO PADRE:** España, que con tan noble empeño y con tan feliz suceso trabajó por la causa de la Concepción Inmaculada de la Madre de Dios, no había de mostrar menos celo en promover la definición dogmática de su gloriosa Asunción a los cielos. De hecho así fué. Un obispo español, el de Osma, fué el primero en pedir a la Santa Sede esta definición dogmática y una reina de España, Doña Isabel II, impulsada por el B. Antonio M. Claret, fué la que con su petición inició el actual movimiento asuncionista. El ejemplo del

obispo de Osma ha sido el episcopado español. Y la petición de Doña Isabel II fué renovada por la reina regente, Doña María Cristina, y más tarde reiterada una y otra vez por Su Majestad el rey Don Alfonso XIII. A los reyes y a los obispos se asociaron fervientemente el Gobierno español, las Diputaciones Provinciales, los Municipios, las Asociaciones religiosas y la Nación entera, hasta de punto de que en las estadísticas de las peticiones presentadas a la Sede Apostólica es España la que figura en primer lugar no sólo por el número de las peticiones, sino también por el religioso entusiasmo con que han sido formuladas.

Beatísimo Padre: Henchido el corazón de santo orgullo ante estos fervores marianos de la España católica, es para mí un honor y un consuelo presentarlos a los pies de Vuestra Santidad, no ya como un recuerdo de edades pasadas, sino como una aspiración actual y palpante del alma española. Justo es que el Jefe del Estado español, que se siente heredero de la tradición hispana y representante solidaria del sentir unánime de la Nación, quiera recoger y dar estado oficial a estas manifestaciones expresión auténtica de la fe española en la gloriosa Asunción de la Augusta Madre de Dios.

Por tanto, en nombre propio y de mi Gobierno, y en representación de toda la Nación española, rendidamente suplico a Vuestra Santidad que con la autorización suprema de su infalible Magisterio se digna declarar y definir solemnemente como verdad revelada por Dios y dogma de fe católica la Asunción corporal de María Santísima a los cielos.

Implorando humildemente para mí y para toda la Nación española su Bendición Apostólica, e postrado a los pies de Vuestra Santidad como hijo sumiso de la Santa Iglesia.

FRANCISCO FRANCO
23 Enero 1947."

Una "quinta columna" comunista actúa en Peiping

Peiping, 19. -- La policía continúa los registros casa por casa para desarticular la "quinta columna" de los comunistas.

Los persistentes rumores que circulan dicen que los comunistas se han infiltrado en la ciudad para apoderarse de ella tan pronto como se retiren los delegados norteamericanos de infantería de marina.

Más de mil policías armados de ametralladoras y con mandamiento judicial han efectuado una serie de registros minuciosos, deteniendo a 16 personas.

Un representante del mariscal Chang-Kai-Chek anuncia que los jefes de los estudiantes izquierdistas de la Universidad de Peiping no sean detenidos mientras no corra peligro la seguridad de la ciudad.

Unas octavillas colocados súbitamente en los tableros de anuncio de la Universidad advertían que la policía de Chang Kai-Chek pensaba detener a los estudiantes izquierdistas. -- Efe.

Mosacilla

LA SUERTE DEL AFILADOR

Parece ser que el afortunado mortal que ganó el último concurso de LA ALMUDAINA (ese del 10 de las tiendas) ya previó que iba a pescar el premio.

El hombre (a quien ustedes pueden preguntar) que había acertado todo como una máquina de calcular, tuvo la dicha de que un afilador fue-se a cantar-le frente a su casa.

Ya saben (y si no lo conocían lo sabrán ahora) que ese jui, jiu, juu... jui, que acaba con la palabra de ritual (amolador), trae suerte al que lo oye, si éste se pone algo sobre la cabeza: Un pañuelo, una silla o un autobús de línea.

El dichoso mortal se puso en la cabeza una servilleta --porque estaba almorzando-- y horas después eran para él las 500 pesetas de nuestro premio.

Otro que lo oyó narrar repitió la operación y ganó la lotería, y así otro y otro...

Y a otro que en plena calle oyó el canto agorero y no tuvo otra cosa con que cubrirse más que un niño que por allí pasaba, también le tocó.

El infante tierno (tendría dos años) se puso a llorar... y ya pueden suponer Vds. el regalo, si son padres amantísimos y cariñosos.

¡Al afilador! ¡Que siempre toca! Si no lo creen, preguntento a los afortunados o a la dueña de la tintorería de la esquina...

EL DE TANDA

Cartas al Director

Sr. Director de LA ALMUDAINA Ciudad.

En la última sesión de la Comisión Gestora Municipal, el señor Beltrán se lamentó del abandono de los jardines de la ciudad. Esperábamos hace tiempo se levantara alguna voz en este sentido expresando el sentir de un gran sector de la ciudad; el toque de atención nos parece muy oportuno, los jardines de Palma son una pena, no de hoy sino de siempre. Alguien arguirá que hay cosas más importantes; aceptado; pero una población quizás la más visitada por el turismo nacional hoy y antes por el europeo necesita cuidar mucho la parte que pudiéramos llamar superficial, a fin de que el forastero se lleve la mejor impresión. Precisamente hoy leemos unas declaraciones de un ilustre novelista suizo y entre otras cosas dice textualmente: "Mallorca dentro de unos años será la isla más buscada".

¿Qué jardín tiene Palma no modelo, sino aceptable? Ninguno. Todos carecen de sentido artístico. Menos de quioscos, transformadores y otras construcciones que estropean las perspectivas; parterres pequeños que parecen más que inspirados para jardín, para un laterito infantil. ¿Qué diremos de las desafortunadas reformas de los jardines de las plazas de Santa Catalina Tomás y España? ¿Y del glacis de Santa Catalina? Con un espacio grandioso con árboles y arbustos con el tallo principal rojo, sembrados sin armonía, señalando siempre la falta de una mano rectora?

Si Palma tuviera un técnico en esta cuestión como les llaman pomposamente en muchas poblaciones un Jardín Mayor, quizás veríamos remediado el mal en gran parte, pues al sentido de elección del arbolado se uniría la artística de la formación de parterres.

En este tiempo de tanto materialismo aplaudimos la voz del gestor que pidió un poco de justicia para los desgraciados jardines de nuestra ciudad.

X. X.



En la Catedral Basílica de Barcelona fué bautizada la hija primogénita del Ingeniero industrial señor Escalas Fábregas y de doña Pastora Tramullas Moyá.

Fueron padrinos sus abuelos paterno y materna, nuestro querido amigo don Félix Escalas Chamoni y doña Francisca Moyá Pous, representada esta última por la señorita Dolores Gomis.

Ha regresado de Barcelona el Director Gerente de la "Banca March", don Emilio Tramullas.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejó nuestro buen amigo el médico don Pedro Alou.

Lo celebramos.

Falleció ayer en esta ciudad, confortada con los auxilios espirituales, la respetable señora doña Antonia Fullana Frau, viuda de Salom.

Para artículos selectos y novedades en ALMACENES LA PRIMAVERA

Teléfonos 2252 y 2350

Gobierno Civil

VISITAS

En a mañana de ayer y después de su despacho ordinario, fué el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez cumplimentado, entre otros por los señores siguientes: El Alcalde de Ibiza, señor Puget; el Delegado del Gobierno en Menorca, señor Parades; el Alcalde de Felanitx, señor Obrador; el Delegado del Frente de Juventudes, señor Coll de San Simón, y los gestores municipales señores Nadal y Espasas.

Por la tarde, el señor Pardo recibió las siguientes visitas: Don Agustín Alonso; don Juan Catalá; don José Lloret; don Rafael Villalonga; don Jaime Far; don Vicente Villalonga; don Narciso Iglesias, don Cristóbal Rigo, acompañado de una Comisión de damnificados Naciones europeas; la Rda Madre Superiora del Colegio Sordomudos; don José Montis; doña Juana Llopart; don José Campins; una representación de las Reverendas Hermanas del Asilo Hospital de Nuestra Señora del Carmen; doña Paulina Socias; don Lorenzo Vallespir; don Baltasar Forteza y don Anonio Morro.

D. E. P.

La finada baja al sepulcro a los 81 años de edad, habiendo dedicado su larga existencia al cariño y cuidado de sus familiares y a la práctica de las virtudes cristianas.

Su muerte ha causado profundo sentimiento en cuantos la trataron, por la simpatía y cariño que sus relevantes cualidades le granjearon.

A su afligida familia, en especial a sus hijos políticos nuestros amigos el comerciante don Andrés Euaides y el consignatario don Miguel Estiela testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Embarcó para Valencia, de paso para Madrid, nuestro amigo el Director Gerente de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos de Palma, don Antonio Parietti.

Al objeto de asistir a la Asamblea de Delegados del Colegio de Ingenieros de Ferrovios que debe celebrarse los días 23, 24 y 25 de mes en curso, salió anoche para Valencia y Madrid nuestro distinguido amigo el Secretario General de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca don Jaime Ferrer y Oliver.

Anoche salieron para Valencia en el correo marítimo don Fernando España; don Pedro Sabater; don Vicente Carbonell; don Bernardo Rosselló; don Jaime Marqués; doña Margarita Cardell; don Jaime Ferrer; don Antonio Adrover y don Jaime Valcaneras.

Para Valencia saldrán esta mañana en el avión correo don Daniel Rodrigo Sabater; don Jaime Antich Morant; doña Ventura Arguagosa Segura; doña Ramona Mera Carnellana; doña Rosita Soría Medina; don Joaquín Mata y doña Conchita Puilat Segura.

De Mahón llegaron ayer mañana en el vapor correo don Rafael Miralles; don Jacinto Felix; don Agustín Clar; don Bartolomé Gili; don Rafael Truyol; don Rafael Salas; don Gabriel Munar; don Gabriel Camps y don Juan Amengual.

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

Especialidad en artículos negros. Extenso surtido para Semana Santa



Servicios de la Guardia Civil

HURTO DE CUEROS Y DETENCION DEL AUTOR

Según comunica la Guardia Civil de la cabecera de Manacor, al Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, a las 14 horas del pasado día 16 de los corrientes, se presentó ante la referida fuerza el vecino de Inca, Andrés Massanet Muntaner, casado, curtidor de profesión, denunciando que hacía unos días le habían sido robados de su fábrica, sita en la carretera de Sancellas, 21 cueros de buey y 8 de caballo, de los cuales había encontrado tres en la guarnicionería de Manacor, conocida por "Ca'n Nadal".

Iniciadas las averiguaciones propias del caso por la referida fuerza, se trasladó ésta a la guarnicionería mencionada e interrogado el dueño manifestó llamarse Bartolomé Nadal Frau, de 52 años de edad y encontrándose en su poder tres cueros de buey, los cuales manifestó haber comprado al hijo de denunciante sin presumir fueran objeto de robo.

Para el completo esclarecimiento del hecho, la Guardia Civil se trasladó a Inca donde interrogó al hijo del denunciante, llamado Andrés de 25 años de edad, casado y curtidor de oficio, el cual manifestó haber vendido al Nadal tres cueros de buey, que antes habían sido de su padre y a quien él con anterioridad los había comprado, y negando en su consecuencia haber hurtado, ni haber tenido intervención alguna con los otros cueros que su padre decía le habían sido robados.

Como quiera que el Andrés Massanet, es individuo de malos antecedentes por haber sido procesado en distintas ocasiones por delitos de hurto y robo y gozar por tanto de mala reputación entre el vecindario fué detenido y puesto a disposición de la Autoridad competente como autor del hurto de referencia.

Anuncios breves

AUTOS Y CAMIONES. Una mala compra puede ser la ruina y la desdicha del comprador. No compre sin antes consultarme. Para informes y buenos consejos, Ramón Gomila Mulet, Via Roma, 84 (garage). Idóneo y erudito en la rama de automóviles, ex-alumno de las mejores fábricas de automóviles de Europa.

Niño atropellado por auto

Por el automóvil matrícula P. M. 4211 marca NASH S. E. P. conducido por chofer Francisco Mas Puig atropellado el niño de seis años de edad domiciliado en el Rotlet, carretera de Lluchmayor núm. 175 bajó en ocasión de haber salido de su casa para ir en busca de una jarra de agua.

Según manifestación del conductor del coche, sobre las nueve de la mañana del pasado día 17, cuando se dirigiese hacia el Coll de Ribassa al hallarse sobre el km. 3 de la expresada carretera y antes de desembocar en el calle de Moragues vio a un chiquillo que iba por la acera y con la misma dirección del coche, tocando entonces la bocina, pero al encontrarse a unos cuantos metros de distancia el pequeño intentó cruzar la calzada, produciéndose el accidente, el cual no pudo evitar el chofer, no obstante los esfuerzos hechos para ello.

Conducido el niño a la Casa de Socorro fué asistido por el médico de guardia don Antonio Brusotto, quien le practicó la primera cura, diagnosticando padecer conmoción cerebral con contusiones y erosiones en la región gástrica izquierda, otorragia del conducto auditivo derecho pronóstico grave.

Encargue sus vestidos y trajes en los Almacenes

LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

Niño herido al caer del tren

En ocasión de trasladarse a Lluchmayor, el niño de 9 años Damián Tomás García desde la estación de San Francisco, en el tren núm. 74 que tiene su llegada en aquella ciudad a las 15'30, estando a la altura del km. 28, situado en el paraje denominado "La Pleta de Son Noguera", debido a estar mal cerrado el departamento donde viajaba, cayó a la vía, sin que ninguno de los compañeros de viaje pudieran impedir la desgracia por la rapidez con que se produjo, ni tampoco se dió cuenta el maquinista no obstante los pitos de aquellos, por lo que no se paró el convoy.

Llegado éste a Lluchmayor y enterado el Jefe de la estación, se dispuso que la máquina junto con un vagón regresaran al lugar del accidente a recoger el niño, el cual trasladado a dicha ciudad fué atendido por el médico don Gabriel Caldes quien le practicó la primera cura, diagnosticando que presentaba una herida contusa en la región frontal derecha que le interesaba las partes blandas, con una incisión de unos 4 centímetros de largo interesando el hueso frontal con otras varias heridas en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, siendo su estado de pronóstico grave, por lo que fué trasladado a una clínica de Palma.

D.ª Antonia Fullana y Frau

Viuda de D. Miguel Salom Coll (de Son Busquets)

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 81 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al rosario que se rezará simultáneamente en la Iglesia Parroquial de El Terreno y en la casa mortuoria, a las 8 de la noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará en la citada Iglesia, mañana sábado, día 22, a las 11

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calvo Sotelo, 93. El Terreno. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FINCAS MASCARO
compra-venta
SAN MIGUEL 1419

TEATROS Cines

Crítica

AVENIDA Y LIRICO

"La mujer pantera"

Después de la teoría larga de películas de tipo morboso con ribetes de locura, que hemos presenciado, anoche se ha superado lo hasta ahora ofrecido con la proyección de "La mujer pantera", que ya incide en lo fantástico e irreal, mezclando la realidad con interferencias de otros hechos que solo la novela puede ofrecer.

Simone Simón, la gentil artista francesa, interpreta el papel central y sabe dar a su acción, a sus reacciones puestas de relieve con sus gestos y su mirada, el tono de la lucha que se desarrolla en su interior entre el fruto de la cultura y educación y la reminiscencia de los consejos y tradiciones fantásticas de las montañas servias.

Jasques Taurneur ha realizado una película en la que la mescolanza de la realidad, muy poco real en la vida, y de fantasía es tal que llega un momento en que el espectador está anhelando la pre-

sencia de su psiquiatra, ante el tema alucinante.

Las dificultades que tenía una producción de esta clase han sido superadas por su director que demuestra su capacidad para hacer asequible un argumento tan... novísimo.

Al lado de Simone Simón, Kent Smith, sobrio y entonado, incorpora el principal papel masculino y en tercer lugar otro artista, cuyo nombre no recordamos, queda a buena altura.

Películas nuevas

HOY EN ASTORIA Y METROPOL SE ESTREMAN "SEÑORITA PROFESORA Y "AUDIENCIA PUBLICA"

En las pantallas del Astoria y Metropol aparecerá de nuevo la gentilísima artista europea Genny Jugo, tan admirada de nuestro público, especialmente del elemento femenino.

Se presenta ahora la mimada y encantadora artista en una película llena de gracia, muy amena y con un honroso significado humano que lleva por título "Señorita

Profesora", que por su interés y calidad hará sin duda las delicias de todo el público sin distinción de matices.

Jenny Jugo demuestra en este film que es la actriz de más fino y artístico temperamento, prodigando su des-

envoltura y peculiar gracejo. En el mismo programa de hoy figurará otro estreno "Audiencia pública".

El veterano realizador Florian Rey ha llevado a la pantalla un guión profundamente emotivo, describiéndolo en imágenes con su peculiar modo de hacer, consiguiendo un interés creciente a través de lo largo de la acción.

Un extenso cuadro de onofidas figuras de nuestro cine tiene a su cargo la interpretación, mereciendo ser destacados los nombres de Paola Bárbara, Mary Delgado, Pep Nieto y Alfredo Mayo.

Con un cuadro de intérpretes de este rango y un director de la talla de Florian Rey no es de extrañar el éxito que ha acompañado a "Audiencia pública" en su reciente estreno en Madrid y Barcelona.

CÁMAS de METAL BARNÉS



**FABRICACION PROPIA
CONTADO Y PLAZOS
SINDICATO 61-PALMA**

Noticiario

SALON MALLORCA

En el Salón Mallorca la Sección Declamativa del Patronato Obrero de San José pondrá en escena el próximo domingo día 23, a las cinco y media de la tarde, el poema dramático en curso, dividido en un prólogo, tres actos y epílogo, original de don José M.ª Pemán "El cívico impaciente".

Para invitaciones en el local del Patronato Obrero y en la taquilla del Salón Mallorca.



HOY

A las 3'30

**DOBLE PROGRAMA CUMBRE
CON DOS ESTRENOS**



Audiencia pública

La Astoria

Ofrecerá HOY
UNA NUEVA CREACION
DE LA INCOMPARABLE

Jenny
JUGO

Señorita Profesora

Una comedia deliciosa

En el mismo programa

**OTRO AUTENTICO TRIUNFO
DE LA CINEMATOGRAFIA NACIONAL**

Paola BARBARA
Mary DELGADO
Alicia PALACIOS

Alfredo MAYO
Jose NIETO
Raul CANCIO

Dirección
FLORIAN REY

AUDIENCIA PUBLICA

Lucha de la razón contra la ley en un proceso sensacional

Dos madres que se disputan un solo hijo

El más apasionante tema que le hará reír y llorar alternativamente

Próximo acontecimiento

EL EMBRUJO DE SHANGHAI

PRINCIPAL ORIENTAL

PRESENTAN EL PROXIMO LUNES UN ESPECTACULAR
DRAMA, EN COLOR, DE LA COLONIZACION AMERICANA



RANDOLPH
SCOTT
GLENN
FORD
CLAIRE
TREVOR

EVELYN KEYES. EDGAR BUCHANAN

Director: **CHARLES VIDOR**

¡Aventuras inenarrables! ¡Amor puro y sincero! ¡La lucha por la vida entre las rudas gentes del Oeste! ¡Un estupendo film en tecnicolor

La estupenda aventura de un grupo de hombres, en lucha abierta con la adversidad

Hoy. - Sigue el grandioso éxito del film "Universal"

PERVERSIDAD

EDWARD G. ROBINSON - JOAN BENNETT

Born Capital

HOY

LA MAXIMA SOLEMNIDAD
DE LA TEMPORADA!

Luz que agoniza

Charles BOYER
Ingrid BERGMAN
Joseph COTTEN

ES LA SEPTIMA SELECCION ESPECIAL DE NUESTROS LOCALES

En el mismo programa:

EL PRIMO DE DONALD

Una maravilla en tecnicolor de
WALT DISNEY



ARTE Y ARTISTAS

Pintores de Mallorca ANGLADA

En su juventud, Hermen Anglada Camarasa —el decir de J. F. Lafols (El Arte Modernista en Barcelona, 1943)— había interpretado el paisaje, las manchas atigradas de los cantos, las piedras de los arroyos y los destellos fulgentes de las puestas de sol, recreándose en el cultivo amoroso del asunto nimio y del detalle insignificante, tanto que entre sus amistades de Vilanova y Geltrú le apodaban, agudamente, "El Branqueta". Parece ser que en esa época remota, seguía de cerca a Modesto Urgell, también como él, catalán.

—Después, y en el período de "avant-guerre" de 1914-18, divide su producción en épocas: La de los grandes paneles en alabanza del etnos hispano, con sus

sesiones ante el artista. El espíritu agudo de "Picarol" le caricaturiza en aquella temporada con el mundo exudante por paleta, mientras entre sus piernas circula un avión. Dudamos si será una apreciación de nuestra deformada por la distancia, pero entendemos que podría buscarse ese fenómeno, ese anhelo de ser retratada por Anglada, en los estratos más profundos y cultos del eterno femenino; en aquel poder ultrahumano del pintor, capaz de ver el rostro o el cuerpo humano desnudo, no con visión óptica de espectador, sino como un joyel deslumbrante, lleno de reflejos nacarados maravillosos, pero desnudo al fin. La modelo se sentía desvestir, desnudar, despojar de todo lo externo y superfluo, al ritmo de cada pincelada. Y se dejaba descubrir, llegar a los detalles más sutiles, las percepciones más exquisitas, los más delicados, y aún inconcesados, quizás, matices de su femenino.

Cuando estalló la primera guerra mundial, Anglada se hallaba en Mallorca. Ya entonces, había pasado temporadas veraniegas en nuestra isla, en Pollensa. Aquí se encontró ante el paisaje, frente al que se colocaba, quizás por primera vez. Acaso no hacía sino volver a la pretérita época juvenil. Hubo de ser, el sol de Mallorca de todas formas, el que le hiciera, si no olvidar, al menos apartarse de la lámpara de su estudio de París.

La época de Mallorca fué la de su definitiva consagración. Se concentra en la belleza que le rodea. Ahora es el mar y el paisaje grandilocuente (o humilde) que le atrae. La alegre algazara de su paleta busca al paisaje, asimismo en aquellos temas sensibles a inclinarse el espíritu hacia melancolías. Son notables sus estudios de rocas y de aguas cristalinas de Pollensa y Formentor, y que hacen del paisaje isleño un maravilloso País de Hadas, insólito, jamás visto por el Hombre.

Algunos de estos cuadros han sido tornavoces de Mallorca, con resonancias universales ya. Están esparcidos por colecciones particulares en América y en Europa. También algunos mallorquines los poseen y aprecian más que por su valor material, que es elevado, como simbólico emblema. Los nombres del Valle de Son March, de Boque y, en general, de la costa de Pollensa y Formentor, unidos a esta época de A. C.

No olvidemos que una de las facetas más interesantes del artista es su "Vida del Mar", en la que desborda su imaginación fecunda y sus dotes de colorista.

El decorativismo apuntado de la pintura de Anglada Camarasa surge de nuevo. Hutchinson Harris, en su obra magnífica "The Art of Anglada Camarasa" (Publicación de "The Leicester Galleries" de Londres, 1929) dice que en esta faceta es donde se nota mayor afinidad del arte de Anglada con el chino. Soberbia decoración, exclama, para decorar un gabinete de laca.

Anglada ha tenido, tiene y seguramente tendrá todavía, sus seguidores. Unas veces la obra del maestro les habrá rozado levemente; otras habrá hecho profunda mella. Nos referimos a su época de Mallorca. Acaso sus discípulos no se emanciparon hasta que la ausencia les liberó; otros, aún después de años, no han podido olvidar el deslumbrante acento de sus acordes. Remarquemos sus concepciones del propio paisaje y sus visiones fantásticas del fondo del mar (con peces vivos, observados



Caricatura de Anglada, por "Picarol"

con una "ullera" de pescadores, y surgirán tendencias, modos y nombres de hoy.

Como toda obra, a la legión de sus admiradores se ha contrapuesto la de los detractores. Ya antes de su comunión con la naturaleza de Mallorca, que levantó voces autorizadas, críticos como Romá Jori ("Vell y Nou", Barcelona, junio 1915) juzga severamente la obra de entonces de A. C. ("Momento de La Madrileña", "Valenciana entre dos luces" y del gran plafón "Valencia"). Le tilda de colorista frío, porque no refleja la luz natural; de que a menudo parece que no hay relación de valores entre la figura y el fondo de la composición y de que la obra queda plana. El arte de Anglada —afirma— es lo pintoresco y sus figuras y sus ropajes los de una España de pandetera.

Es bien conocido su aspecto físico. Su gran cigarro no le abandonó jamás. En Mallorca había dividido sus barbas de París con que le dibujó Picasso, pero no su exuberancia pilosa, que hicieron exclamar a un fino humorista: "Anglada es un señor que se deja las cejas".

Desde 1939, reside en Francia. Nacido en Barcelona en 1872, cuenta pues setenta y cuatro años en este de 1947.

L. R.

Las Exposiciones

M. Montaner (G. Quint). -- Este artista valenciano expone actualmente en "Galerías Quint" miniaturas reproduciendo cuadros famosos.

Se trata de un trabajo que acredita a su autor de buen dibujante y sobre todo de pacienzudo artifice.

El salón pequeño de "Galerías Quint" con esas obratas bien ejecutadas y paramentadas, con técnica miniaturista notable, semeja una reducida pinacoteca, en el que está al alcance del observador aficionado Rubens y Rembrandt, Willes y Zurbarán, Velázquez y Waters, Ruysdael y Leonardo de Vinci.

Bajo un denominador común de labor esforzada, unas obratas están más conseguidas que otras, pero ha de tenerse en cuenta que también son muy distintas las características y dificultades que rodean al "Hombre del Casco de Acero", "La Sección de anatomía" y las que se conjuntan en "El Rapto de las Hijas de Leucipo" o "El Beso", por ejemplo.

Más espinoso es juzgarle en el terreno del color o del análisis de ciertas obras. De todas formas no es el caso poner reparos de tal naturaleza a la labor comentada, no informada a menudo y seguramente del original sino basada en elementos de segunda mano y que, claro está, no puede aspirar a mayor fidelidad.

La exposición consta de veintiseis copias de maestros diferentes. Hay también variedad y diversidad en el tema. La elección le acredita de buen gusto y refinada cultura.

Rosa Palau (G. Quint). -- En



CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en el Oratorio de Ntra. Sra. de la Consolación, en honor del Niño Jesús de Praga y en sufragio de una difunta. A las 7, Misa rezada. A las 3 de la tarde Exposición del Santísimo. A las 7, Rosario, Corona de Desagravio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En San Felipe Neri, adoración nocturna, turno de guardia, San Sebastián.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Santorál
La Cátedra de San Pedro en Antioquia.

Ejercicios Espirituales

Para las alumnas de la Escuela las socias de María Auxiliadora, empleadas, sirvientas, etc. del Patronato femenino de María Auxiliadora y Santa Catalina Tomás se celebrarán del 23 de Febrero al 2 de Marzo.

Los dirigirá el Rdo. P. Vicedo, S. J.

Comenzarán el día 23 a las 7 de la tarde, en la capilla del Patronato.

Horario.—Mañana: A las 7 ofrecimiento de obras, misa y plática.

Tarde: A las 7, Rosario, meditación platicada, cánticos y plática.

Domingo 2 de Marzo por la mañana a las 7 y media, misa de comunión. Por la tarde a las 7 Rosario y Plática de Perseverancia.

El Día del Papa

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica en su último número la siguiente circular:

el mismo local expone la señora Palau.

Esta aficionada, que hace su primera salida al público, muestra una obra un tanto desigual, como fruto de diferentes épocas. No obstante se pueden apreciar condiciones que, desarrolladas en medios propicios pueden cuajar; tanto más si se considera que su dedicación a la pintura es cosa accidental. Rosa Palau lleva muy poco tiempo con los pinceles; se afana en conseguir entonación y matizaciones, apuntando inquietudes. También así puede apreciarse en un retrato con lo que es de esperar cristalicen esas amplias posibilidades en término no lejano.

Esperamos ver a Rosa Palau en una próxima exposición, distanciada ya de un hito inicial tan alejado de nuestras propias convenciones

Luis RIPOLL Felipe Bauzá, 8. - Teléfono 1368

Agrupación Musica de Cámara de Mallorca
DOMINGO, 23 A LAS 11'30
Gran Concierto
en el
TEATRO PRINCIPAL



Anglada, dibujo por Picasso

"Fiesta Valenciana", "Muchachas de Burriana", "Muchachas de Liria", "La Novia de Benimamet", "La Novia Valenciana", "La Aliantina", "La Malagueña" y sobre todo sus grandes lienzos "Valencia" (6 x 6 metros) y "Los enamorados de Jaca" (4 x 2 metros); precede a este período la época de París de la que son obras características "Chevaux après la pluie", "Le jardin de Paris", "El Pálcio Azul", "Fleurs du mal", etcétera, etc

Sus cuadros "La Madrileña", "La chula de los ojos verdes", "La Sevillana", entre otros, hicieron decir, seguramente, a Ricardo Baeza que la personalidad pictórica de Anglada es tal, entre los contemporáneos nacionales y extranjeros que de Goya acá la pintura española no ha producido nada semejante.

Si hemos de clasificar su pintura, y aunque su obra está llena de tipos populares, es indudable que, y que colocarle entre los decorativistas, donde el asunto no es más que un cierto pretexto, y es el ritmo de la línea y la magia del color lo que verdaderamente interesa, lo que asume importancia, lo que es base de responsabilidades. "Si se les quita a los cuadros de Anglada su acierío decorativo —escribe Manuel Abril ("De la Naturaleza al Espíritu: Ensayo crítico de pintura contemporánea desde Sorolla a Picasso", Madrid 1935)— se les quita su virtud principal y la virtud en que, sin duda alguna, ha querido hacer el autor que recaiga el valor mayor y casi único del cuadro." A. C., efectivamente, se hizo su propio lenguaje.

Sus retratos, sobre todo los de mujeres, le dieron fama mundial. A. C. cobraba precios exorbitantes; no obstante aflúan de todo el mundo para posar unos días ante el artista. En la mente de todos están aquellos retratos de la señora Marietta González y Garraño y el de la señora Adelina de Guiraldes, con un fondo lujurioso de naturaleza mallorquina, de pines de Formentor.

Entonces, hubo mujer que vino expresamente de Argentina a Po-

"En 30 de Enero de entonces Primado de la sia Española Emmo. y señor Cardenal Pedro y Sáenz instituyó una nidad conmemorativa solemne coronación del Pontífice, llamada "Papa".

La feliz iniciativa del sísimo Purpurado fué da con entusiasmo Rdmos. Prelados de Nación, el pueblo fiel cundó con toda solicitud desde entonces viciándose con creciente en sus tres actos princip Misa de Comunión, a obtener para Su Santas gracias de Cielo; col para ofrecerle el óbolo de amantísimos hijos; y eucarística vespertina, cable a las necesidades Vicario de Jesucristo remediador de la grey crina, añadiendo, a ser pose en las Parroquias de imtancia, algún acto literencaminado a enaltecer glorias del Pontificado, y donde hubiera Prensa caica, la dedicación del arte de fondo y abundancia de lecta información a fin contribuir a idéntico lamble objetivo.

El Sínodo Diocesano 1932 señaló (número 3, na 3) la fecha precisa de memorar la coronación tificia, que para nuestro tísimo Padre, es el 12 marzo, o trasladando la lemnidad al domingo siguiente cuando dicho día sea rable, "a fin de que no quede privado de particip en ella"; y en otra parte (mero 203, página 123) actualiza la forma de celebra la y la manera de efectua la colecta.

En este año festejamos aniversario del acontecimiento del Domingo siguiente de Cuaresma, 2 de Marzo de la solemneidad invitamos todos nuestros diocesanos singularmente a las Asociaciones piadosas, a todos los federados de Acción Católica a los Padres de familia y los periodistas cuya pluma está puesta al servicio de la causa de la Verdad y Bien.

Palma 15 de Febrero de 1947.—El Arzobispo Obispo



CRONICA Deportiva

Se radiará el Barcelona-Mallorca?

EL ONCE ISLEÑO SE ALINEARA COMO EL PASADO DOMINGO EN EL FERROL

La próxima actuación del Mallorca en Las Cortes y frente al Barcelona, ha despertado vivo interés en los aficionados isleños, tanto, que sin existir la siempre interesante lucha por dos puntos, hay la expectación suficiente para que varios amigos hinchas del Mallorca nos visitaran para pedirnos que desde nuestras columnas hicieramos público su deseo, que no es otro, que solicitar de quien puede hacerlo o gestionarlo, el consiguiera sea radiado este interesante encuentro de mallorquinistas y barcelonistas. Haciendo público el deseo de los aficionados aludidos, damos cumplimiento a su petición y ahora... tiene la palabra... quien puede tenerla. De conseguirse la deseada transmisión del partido, la afición isleña toda, estamos seguros que estaría satisfecha.

El Mallorca marchará esta noche y el equipo que se enfrentará al Barcelona será el mismo que actuó en El Ferrol. La lesión de Tamayo no ha tenido importancia y por lo tanto podrá alinearse, al igual que García Díaz, que seguramente por su expulsión sufrirá un castigo, tal vez algún partido oficial sin jugar. El once entonces será: Pío; Tamayo; Mesquida; Castro Rovira; Pueyo; Montalvo; García Díaz; Mijares, Iturbe y Poci.

Bicicletas a plazos
Almacenes EL HOGAR

CICLISMO
Fombellida y Olmos
quieren correr en Italia

LA INTENCION ES PARTICIPAR EN LA PRUEBA MILAN-SAN RENO

Los corredores Joaquín Olmos y Alejandro Fombellida se están preparando intensamente con el propósito de participar en la carrera ciclista Milán-San RENO que se disputará el 9 de marzo. Ambos corredores esperan que se les autorizará para trasladarse a Italia.



SUPER BRANDY
TRES ESPADAS

Como suplente se desplaza el joven defensa Suñer, quien sustituirá a Tamayo en caso de que éste se resintiese de su lesión. Acompañando a los jugadores marcharán también, el directivo don Juan Santandreu Alegre, el "mister" señor Martí y el imprescindible masajista Juanito. Les deseamos un feliz viaje y también que tengan una buena actuación ante los barcelonistas.

Este mediodía marchará el Atlético Baleares

EL DOMINGO DEBE JUGAR EN MURCIA CON EL IMPERIAL

Debía ser jornada de descanso al del próximo domingo, para los equipos de categoría nacional, pero el Atlético Baleares e Imperial han llegado a un acuerdo y su encuentro que debían disputar el venidero día 2, lo adelantan y lo jugarán pasado mañana. Para ello, este mediodía saldrán para Alicante, de paso para Murcia, los jugadores del club fusionado palmeriano.

El conjunto albiazul que se alineará contra los imperiales murcianos, será el mismo que venció al Gimnástica Abad. Por lo tanto la formación es esta: Diego; Amengual, Llompart; Gallera, Ramis, Gay; Crespi, Brondo, Cañellas, Alorda y Ramis II.

Les acompaña el Presidente del club, don Francisco Tomás y el masagista.

El conseguir la victoria por los isleños, representaría dar un paso firme hacia el logro del primer puesto del grupo en que figuran los dos equipos mallorquines. Es de desear pues, que haya suerte y les sonría el triunfo.

El Sóller marchó anoche a Ciudadela

LOS CAMPEONES MALLORQUINES IBAN ANIMADOS

En el vapor correo marcharon anoche a Ciudadela los jugadores del Sóller. El domingo debe jugarse en la mencionada ciudad menorquina el segundo encuentro de la final del campeonato de Baleares que disputan los campeones de Mallorca y Menorca. Sóller y Ciudadela, respectivamente.

Los muchachos que forman el conjunto sollerense marchaban muy animados y según manifestaron, van decididos a defender con todo su entusiasmo el pabellón mallorquín y también a hacer todo lo posible para que el título de campeón balear siga residiendo en nuestra isla la mayor del archipiélago.

El once azul del valle de los naranjos, estará formado de igual forma que el pasado domingo, o sea que será así: Bujosa; Porcel, Vázquez, Rullán, Arnau, Cerdá A; Calvo, Cerdá P., Fernández, Zaragoza y Bravo.

Acompañando a los jugadores, marcharon también el vicepresidente del Sóller, don

Importantes acuerdos de la Federación Española de Fútbol

Será reprimido con energía todo intento de juego peligroso y de alevosía

En las reuniones celebradas por el pleno del Comité directivo de la Federación Española de Fútbol se ha resuelto sobre los siguientes asuntos:

Primero. — Aprobar el plan de preparación y desplazamiento de la selección nacional que jugará el día 2 de marzo contra la de Irlanda, así como también la base de preparación permanente del equipo nacional.

Segundo. — Suspender las negociaciones en curso para la celebración de encuentros entre nuestro equipo representativo y los de otras naciones, hasta el momento oportuno.

Tercero. — Fomentar la contratación y realización de partidos de los equipos españoles con los clubs extranjeros, coadyuvando la Federación en tales gestiones.

Cuarto. — Recordar a los clubs la autorización concedida para la posible contratación inmediata de preparadores extranjeros, y la posibilidad de incorporar jugadores también extranjeros a los clubs españoles de categoría nacional, para la competición de Liga de la próxima temporada, en las condiciones establecidas.

Quinto. — Recomendar a los clubs de categoría nacional la conveniencia de someter la preparación de sus equipos al cuidado y vigilancia de técnicos en Medicina y educación física, con anticipación a la próxima temporada, para la cual será declarado obligatorio.

Sexto. — Crear la Escuela central de preparadores sobre la base de unificación de los programas de las escuelas regionales; Reglamentación del funcionamiento de éstas; prueba nacional ineludible para la obtención de la licencia reglamentaria, y establecimiento de becas para que los más competentes y capacitados preparadores españoles amplíen sus conocimientos en el extranjero.

Séptimo. — Recabar autorización para organizar torneos juveniles y para rebajar la edad de inscripción de jugadores, bajo la tutela directa de la organización federativa.

Octavo. — Requerir al Comité Central de Arbitros para que, rápidamente, sean cursadas las instrucciones más severas a fin de reprimir energicamente todo intento de juego peligroso y de alevosía mediante la aplicación fulminante de las decisiones adecuadas.

Noveno. — Modificar al mismo tiempo el cuadro de sanciones agravándolas hasta quintuplicarlas en algunos casos y creando nuevas modalidades en la tabla de castigos, que alcancen a jugadores, preparadores, árbitros y directivos, así como a la incorrecta actitud de los públicos, reafirmando la responsabilidad colectiva de los clubs.

10. — Recomendar al Comité de Competición la rigurosa aplicación

de las disposiciones de referencia y facultarle para el nombramiento de delegados secretos que informarán sobre la conducta de los públicos, la severidad de enjuiciamiento arbitral y el comportamiento de los jugadores, para reparar y sancionar con ello las omisiones que se aprecien, según el fiel reflejo de lo ocurrido.

11. — Estudiar los medios convenientes para enmendar eficazmente la descuidada formación que se aprecia en ciertos sectores del público, en orden a su educación deportiva.

12. — Aprobar la propuesta que ha de elevarse a los organismos competentes, al objeto de obtener la aplicación de tarifas ferroviarias favorables para el desplazamiento de los equipos.

13. — Establecer la distribución de la cantidad destinada al momento y protección del fútbol modesto.

14. — Terminado el período informativo a que han sido sometidos, después de la reunión celebrada con los presidentes de las Federaciones Regionales, los más importantes proyectos aprobados por el Comité pasan al trámite de su implantación los de: estatutos de la mutualidad; nueva ordenación de las competiciones; sistemas de designación de árbitros, y normas para la designación de directivos mediante la implícita responsabilidad colectiva de los clubs.

15. — Designar a los jugadores José Puig y Puig (Curta) y Epifanio Fernández Berridi (Epi) para que entren en estimación, a los efectos del equipo continental que prepara la F.I.F.A., para enfrentarlo contra el de Inglaterra, de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Se continuarán los trabajos de sistemática revisión de los reglamentos; se despacharon varios asuntos de trámite, y se aprobaron diversos nombramientos propuestos por las respectivas regionales.

NOTICARIO

COLLERENSE-SOLEDADE EL DOMINGO EN SON COSTA

En el campo Son Costa del Coll d'en Rabassa se jugará el domingo un interesantísimo partido. Se enfrentarán los primeros equipos del Soledad y Collerense, flamante campeón del primer grupo de la tercera categoría.

El choque de estos dos conjuntos puede ofrecer una lucha emotiva y reñida a los aficionados collerenses y por ello es que es muy probable que el hermoso campo de Son Costa se vea el domingo concurridísimo.

El próximo día, el Collerense devolverá la visita al Soledad.

LOS PORTUGUESES OFRECEN A AZEVEDO Y A ROGERIO PARA EL EQUIPO EUROPEO

Lisboa. — La Federación Internacional de Fútbol ha interesado a la Portuguesa la designación de dos jugadores que estén en condiciones de representar al fútbol europeo en el match Gran Bretaña-Continente.

El seleccionador nacional portugués, por indicaciones de la Federación, ha designado a los jugadores Joao Azevedo y Rogerio de Carvalho.

El próximo domingo, postulación de "AUXILIO SOCIAL"



21 de Febrero

EL MALLORCA VENCE AL MARTINENC POR 4 GOLES A 1

Va a celebrarse en Buenos Aires, el último partido de Liga, entre el Mallorca y el Martinenc, de San Martín.

El frío es intensísimo; apesar de ello el lleno es completo, porque el encuentro ha despertado un gran interés.

El partido fué otro de esos partidos que uno calificaría de feos, por el deseo expreso de los jugadores de emplear la táctica de a inutilización del rival. Esta actitud fué censurada duramente por la prensa local.

Sin embargo el juego era rápido y duro, sobre todo duro. El Mallorca juega con el santo de espaldas. Y sin embargo había de inclinarlo a su favor por un tanteo claro, demostrativo de su superioridad y de acertada táctica empleada para batir a sus rivales.

Cuidó del arbitraje el señor Compte, que tuvo serias dificultades en el desempeño de su cargo, ante la insistente y malévola intención de los jugadores.

Los equipos que saltaron al terreno de juego fueron los siguientes:

Mallorca: (que viste camiseta blanca): Ferrer; Cerdá, Vidal; Mulet, Ubeda, Ramis; Salvá, Carrasco, Antolin, Albella y Gomila.

Martinenc: (camiseta encarnada): Uriach; Cros, Viñas; Altés, Moreno, Sibecas; Tonijuan, Casas, Aranda, Morajas y Fandos.

El primer tanto de la tarde es marcado por Albella en un momento de indecisión de la defensa contraria.

El mismo jugador obtiene el segundo, de cabeza, aunque este tanto es protestado ruidosamente por los visitantes.

Con este resultado: Mallorca, 2 - Martinenc, 0 termina la primera parte, que se la distinguido por el dominio ejercido por el Mallorca, ante el que el Martinenc se entrega a una prudente defensiva.

Se reanuda la lucha con las mismas características que la primera, intensificándose aún más el dominio isleño.

En esta parte Antolin logra el tercer gol al rematar un centro de Gomila. Después de este tanto, reaccionan los visitantes, quienes logran su tanto por medio de Aranda que había logrado burlar Vidal.

El último tanto de la tarde lo consigue Carrasco al rematar un pase de Antolin.

El partido se distinguió por lo co y violento y por el deseo de inutilización mutua de que alardearon ambos onces, restando istosidad a una lucha que pudo ser elogiada. -- KIRIKI.

GOMAS

CASA CODINA

La Casa de las Gomas

General Moia, 8 - Palma

DE GOMA

Artículos en general

SUMINISTROS FRAU

Pl. San Antonio, 17-18-19

La segunda Conferencia de don Carlos Angulo

Ayer tarde dió su segunda anunciada conferencia el ilustrado periodista argentino don Carlos Angulo Cavada, desarrollando el interesante guión que publicamos en nuestro número anterior.

La disertación que tuvo lugar en el Círculo Mallorquín, fué seguida por un distinguido público, que escuchó con atención las palabras del conferenciante.

Hizo el señor Angulo una exposición del panorama de la post-guerra, a través de su visión como corresponsal de guerra y viajero infatigable.

Expuso la verdad eterna de España y los símbolos de la hispanidad y analiza la situación privilegiada de las islas Baleares, en el camino de los mares y de las naciones.

Realza los valores mediterráneos y con brillantes palabras teje un canto a España y a sus valores morales frente a los materialismos en que se debate el mundo de hoy.

El señor Angulo al final de su conferencia fué cariñosamente aplaudido.

Comisión Gestora Provincial

Presidida por el señor Blanes Boysen y con asistencia de los gestores señores Feliu, Mir, Obrador, Puget y Nicolau se reunió ayer la Comisión Gestora Provincial.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar un oficio del Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales presentando el Plan de Conservación de Caminos vecinales para el corriente ejercicio, a los efectos prevenidos en el artículo 20 del Reglamento de Vías y Obras provinciales; y un informe del propio funcionario favorable a la permuta del camino vecinal del Puerto de Pollensa al faro de Pollensa con los del Estado 71-1 "De Palma Nova a Capdellá" y el Ramal de San Juan del camino local 71-14 (entre Sineu y San Juan) ambos intercalados en circuitos a cargo de esta Diputación.

Agradecer a la Alcaldía de esta ciudad y al Fiscal Provincial de Tasas los donativos hechos a la Casa Provincial de la Infancia de 20 kilos de higos pasos decomisados, y de diferentes partidas de artículos alimenticios.

Se aprobaron las demás cuentas de trámite que figuraban en el orden del día y se levantó la sesión.

Nota de la Alcaldía

DE INTERES PARA LOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de autos taxis, que la Comisión Gestora Municipal, en sesión celebrada el pasado día 14, acordó obligar a que todos los taxis lleven pintado dentro la franja blanca de las puertas de antenas, la palabra Taxi, el escudo de la ciudad en calcomanía y el número del permiso de Parada, de conformidad con el croquis existente en el Negociado de Gobierno y Policía.

El plazo concedido para tal obligación finalizará el día 10 del próximo mes de Marzo. El incumplimiento en el plazo señalado será severamente sancionado.

Todos los días laborables de 13 a 13:30, en el Negociado de Gobierno y policía, se despacharán los escudos en calcomanía que deben colocarse.

Ria y cavile

Por JOE SBARIS

Soluciones de las curiosidades ofrecidas en nuestra edición del día 19.

Al salto de caballo: "Con pan y vino, se anda el camino".

Al "Pino de la aldea":

El poste que se dejó tenía cuatro metros de altura. El tronco formaba con el suelo un ángulo recto y al caer la parte superior quedaba formado un triángulo rectángulo, del cual conocíamos un cateto, que era la distancia de tres metros de que en el enunciado se habla; para que el otro cateto y la hipotenusa sumasen 9 metros necesariamente habían de tener 4 aquel y cinco éste. En efecto cuatro elevado a dos, más, tres elevado a dos, es igual a 25, es decir, 5 e evado a dos que es la condición de todo triángulo rectángulo según el conocido teorema de Pitágoras.

El próximo miércoles, daremos a conocer el resultado de nuestro Concurso, patrocinado por: "Luxana S. A." de Barcelona.

BORN CAPITOL HISPANIA

MUY PRONTO

La maravilla del siglo

LA REVELACION EN EL ARTE CINEMATOGRAFICO

LOS TRES CABALLEROS

Un adelanto técnico tan revolucionario como lo fueron el sonido y el color en la pantalla

Por primera vez actores vivos en combinación con dibujos

¡Diviértase con las graciosas aventuras de "Los tres caballeros" junto con las más atractivas bellezas de Hollywood

¡Maravillosa! ¡Increible! ¡Efectos mágicos! ¡Buena técnica! ¡Colores inigualables!

¡Increible si no se ve!

COTIZACIONES

(Información facilitada por el Crédito Balear)

DEL DIA 20 FEBRERO DE 1947

Bolsa de Barcelona

Interior	89'25
Exterior	110'50
Amortizable 4% 1-10-45	101'00
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	98'00
Id. 3 1/2 % 1-1-46	93'75
Tesoro 2'75%	98'00
Crédito Local 4% lotes	99'25
Crédito Local 4% interfp.	99'25
Acciones	
Telefónicas 7% Pref.	246'00
Aguas Barcelona	496'00
Trasmediterránea	353'00
Cros	630'00
Sniace	555'00
Banco Hispano Colonial	1280'00
Obligaciones	
Chade 6%	118'00
Catalana Gas 5% serie G.	100'00
Manufacturas corcho 6%	98'00
Colonia Guell 6%	104'00
Tanger a Fez 4%	98'00

Bolsa de Madrid

DEL DIA 20 FEBRERO DE 1947

Exterior	108'00
Interior	91'00
Amortizable 4% 1-10-45	101'25
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	97'00
Id. 3 1/2 % 15-7-45	93'60
Tesoro 3%	100'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.	103'00
Acciones:	
Banco de España	460'00
Explosivos	419'00
Minas Rif	335'00
Duro Felguera	347'00
General Azucarera	189'00

RIALTO MODERNO

HOY

La película que todos comentan y que todos verán



Una producción de MARK RELLINGER

FORAJIDOS

LA FAMOSA OBRA DE Ernest Hemingway

THE KILLERS

Director: ROBERT SODMAK

BURT LANCASTER
AVA GARDNER
ALBERT DEKKER
EDMOND O'BRIEN
SAM LEVENE



Una trama excelente desde el principio hasta el final

Una obra maestra bajo la dirección de

ROBERT SODMAK

Próximo estreno

VIUDAS DE JAZZ

Un film artístico, alegre y esplendoroso

CONTRA EL FRIO
BOTELLAS
AGUA CALIENTE
CASA CODINA
JUNTO ALBORNE

Se piden diez años de prisión para Von Papen

EL SABADO SE DICTARA SENTENCIA

Nuremberg, 19. — El próximo sábado día 22 será dictada sentencia en el proceso que se sigue contra el político y diplomático Franz Von Papen, por el Tribunal de desnazificación de Nuremberg.

El Fiscal, en la sesión de hoy, pidió para el acusado la pena máxima (diez años de prisión y confiscación de sus bienes).

El abogado defensor, Egon Kubuschon, pidió la absolución de su cliente. — Efe.

Compartiendo su cocina con dos hombres extraños

¿QUE ES LO QUE LE SUCEDE A

JEAN ARTHUR?

Lo sabrá usted muy pronto cuando vea

Jean-Jacques Charles
ARTHUR • CREA • COBURN

El Amor llamo dos veces

LA INVITACION MAS SINIESTRA QUE JAMAS SE HA ENVIADO

UNA MUJER ESCANDALOSA... DOMINANTE... IMPASIBLE... RASGABLE... PASADO DE UN HORROR Y UN TEMIBLE FUTURO.

EL EMBRIJO de Shanghai

WALTER VICTOR
TIERNY • MUSTON • MATURE • MUMFORD
DIRECTOR JOSEF VON STERNBERG

AQUELLA MUJER TENIA EL TALENTO SUFICIENTE PARA MOVER A TODOS LOS HUMANOS COMO SIMPLES PEONES EN EL JUEGO QUE A ELLA LE CONVENIA

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

21 de Febrero de 1947

Anteanoche, con motivo de celebrar su santo, el ilustre profesor de piano Conrado Pinto, reunió en su casa de El Terreno una merosa concurrencia.

De la velada que se celebró hemos oído elogiosas palabras de muchas personas que asistieron.

Baste decir que dejaron su voz, la señora Teresa Hervás, las señoritas Ferrer, Gelabert y Barrio. El grupo de los señores Arias, Piña (Antonio), y que ron escogidas piezas de las señoras Escalas de Mateu de Arbós, las señoras Ferrer, García y Gual, la preciosa niña Arrom, los señores Pinto y Piña (José), siendo también asistida la señorita Arbós en su lin.

La Guardia Municipal condujo ayer al depuesto Tirador a once perros que daban sueltos y sin bozal por la vía pública.

Mañana se celebrará la Academia Española la recepción de don José Pereda.

Teatro. — A las tres y media de la tarde en el principal el drama de don Eugenio Hartzenbusch, "La Jura de Santa Fe" y el monólogo imitación goli, "Ah... viles".

HACE 25 AÑOS

21 de Febrero de 1947

Anteayer falleció en la ciudad la distinguida doña Margarita Pou, esposa de nuestro amigo don Gual Cavaller.

En el camarín de la gen del Monasterio de ayer se celebró el matrimonial enlace de don Pedro Ventayol Serra, Mariscal Nacional de Costas, con la señorita doña Juana Pons, Maestra Nacional Muro.

Madrid. — Las noticias que se reciben de 2P de son muy alarmantes, afirman que de un momento u otro va a estallar la revolución.

El Gobierno ha tendido refugio en el fuerte Casia, donde se halla el tel general, con todas las pas que le son adictas.

Las últimas noticias man que en Lisboa ha llado ya la revolución.

Información del País

Llegó de Mahón el vapor "Rey Jaime II". De Denia lebot "Miguel Caldentey" para Ciudadela el vapor "Ciudadela". Para Valencia por correo "Mallorca". Despachados para Cabrera el "Ciudad de Alcedia". Para el pallebot "Cala Falco".

Ayer no llegó al correo de Barcelona

En la península se ha do una nueva depresión y ayer en la ciudad condal indicado motivo y fuerte suspendió su viaje el aparato que debía realizar la Barcelona-Palma. Por lo quedado suspendido el viaje norario que debía efectuarse mañana entre esta ciudad y pital catalana.

Cupón del cie

Sorteo de 20 de Febrero de Primer premio de 25 pias mero 237.

El problema del carbón en Inglaterra

ENTRAS LOS CARBONEROS SE ESFUERZAN EN ARRIBAR, SE FORMAN GRANDES COLAS EN INGLATERRA.

Londres, 19. — Los témpanos de hielo del Mar del Norte están avanzando no solo a los barcos pesqueros británicos, sino también a los carboneros que, campeando en las reservas de la costa oriental, dirigen a Londres para que contribuya a la reconstrucción de las reservas de combustible para la industria de la región de la capital.

El grupo más importante de témpanos que avanza a una velocidad de ocho kilómetros al día y en dirección Oeste, se encontraba este miércoles a unos ochenta kilómetros al Este de Great Yarmouth (Condado de Norfolk).

Los pescadores que vieron, ya en la semana pasada, uno de los témpanos más grandes declaran que tiene una anchura de 800 metros y una altura de cinco sobre el nivel del mar.

Jamás se vieron hasta ahora témpanos de semejante tamaño en la parte meridional del Mar del Norte.

Los pesqueros que regresaron al pequeño puerto de Lowestoft tardaron veinte minutos en cruzarlo que casi constituía un tiempo de hielo.

Otro pesquero estuvo aprisionado durante cuatro horas por un témpano, pero logró abrirse camino y llegar a puerto.

En la mayor parte del país ha bajado algo la temperatura.

En Londres pasó de ayer hoy dos grados bajo cero a uno.

Mil doscientos camiones del Ejército empezaron esta mañana a transportar carbón de las minas a las centrales eléctricas y a las líneas ferroviarias.

Por lo demás, las carreteras siguen en muchos puntos en malas condiciones para la circulación.

En Babilonia está nevando y la situación es precaria por lo que se refiere a combustibles.

En toda Gran Bretaña pueden verse colas ante las fábricas de gas, para recoger el suministro de coke del día.

En Vooentry, las colas empezaron a las dos de la mañana, en medio de intenso frío, para poder retirar nueve peniques de coke. — Efe.

El transporte del carbón se realiza todavía con dificultades.

Puso de relieve que cuando llegue el dehielo quizá haya inundaciones y niebla y que si se mantienen las actuales restricciones industriales y domésticas en todo el país puede calcularse que el consumo de carbón se podrá mantener en un promedio de 580.000 toneladas por semana. — Efe.

LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS SE SUPRIMIRAN PARCIALMENTE EN VARIAS ZONAS

Londres, 19. — El Primer Ministro Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el próximo lunes se suprimirán parcialmente las restricciones eléctricas en la gran zona industrial de los Midlands.

Añadió que solo se proporcionará energía eléctrica a los consumidores industriales y que las restricciones para el uso doméstico en los Midlands y demás regiones de Inglaterra, Escocia y Gales continuarán siendo de cinco horas diarias.

Subrayó también que no está en condiciones de dar datos respecto a la reanudación del suministro normal de energía eléctrica.

Explicó que la resistencia del Gobierno a levantar todas las restricciones sobre el consumo de energía eléctrica se debe a que el tiempo sigue siendo muy frío y

HAY RESTRICCIONES PARA RATO

Londres, 20. — Se espera que las restricciones en la corriente industrial duren por lo menos diez días en la zona de Londres y las destinadas a particulares por tiempo indefinido, según se anuncia de fuente autorizada. — Efe.

**Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax,
Sífilis y Biorragia**

SEBASTIAN SOLER
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

**PAGO BIEN, objetos de oro y plata,
papeletas de empeño. Vidriera,
27, entresuelo, De 10 a 1 y de 4 a 6.**

Cuevas de Artá

Todos los sábados pueden visitar las CUEVAS DE ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

INFORMES EN FOMENTO DEL TURISMO Y AGENCIAS DE VIAJES

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUÍAS todos los días

Hijos de José Labrés



MUEBLES-DECORACION-CORTINAJES

FABRICACION - PROPIA - SECCION - MUEBLES ECONOMICOS

EXPOSICION y VENTA SINDICATO -- 26-32 - Teléf. 1213

Muebles LA CONSTRUCTORA

FABRICACION PROPIA

No lo olvide

esta casa vende al contado a precios de taller y a plazos a precios de contado

NOVIOS COMPREN SUS MUEBLES EN LA CONSTRUCTORA CASADOS SI QUEREIS REFORMAR VUESTRO HOGAR VISITAD LA CONSTRUCTORA

Esta casa tiene el propósito de liquidar las existencias con el fin de reformar con nuevos modelos sus escaparates y exposición.

No olviden

que comprando en LA CONSTRUCTORA ahorrarán dinero y comprarán muebles de calidad y estilo.

SOCORRO, 131 - 133 - PALMA

Para nuestras ventas en **INCA** - Alferez Oliver, 14

Un invento español

Una máquina que funcionará por sus propios medios

Sevilla. — El corresponsal de la agencia Cifra ha sostenido una conversación con los hermanos José y Ramón Lasso de la Vega inventores —según ellos aseguran y tratan de demostrar prácticamente— de una máquina productora de fuerza y movimiento sin gasto de consumo propio.

Llevar muchos años trabajando con su invento y ahora, al fin, parece que encontraron la meta de sus ambiciones: Hacer una máquina útil y de rendimiento positivo, que pudiera proporcionar cuantiosos beneficios a la industria.

Han solicitado la patente de su invento por veinte años para España y las Posesiones Españolas. La solicitud de patente está registrada con el número 176 345.

—¿Cuánto tiempo es preguntamos— llevan trabajando en su invento?

—Muchos años; pero hasta ahora no hacemos posibilidades razonables y efectivas.

—¿Pueden decirnos algo, técnicamente, en relación con el invento?

Don José Lasso de la Vega consulta unas notas y responde:

—Para crear una fuente de energía y sin gasto de consumo propio (problema que actualmente abruma al mundo por la escasez de combustible líquidos y sólidos) ideamos esta máquina, con la que se podrán aprovechar algunas de las fuerzas de la naturaleza (en este caso concreto la de la gravedad). Con esa nuestra máquina podrá desarrollarse la energía necesaria para su propia acción y transmitirla a una dinamo o alternador, convirtiéndola en fuerza motriz.

El aparato inventado —agregó— es sencillo en su mecanismo. Se basa fundamentalmente en la Ley de la Palanca. Una palanca cuyo brazo potente sea diez veces mayor que el resistente y cuyo brazo P sustente un peso de diez kilogramos, necesitará para nivelarse en R, 10 por 10, cien kilogramos. Si esa palanca tiene tres, cuatro o más brazos P, cada uno de ellos, con sus correspondientes diez kilogramos en el extremo, ópticamente el brazo R precisará para nivelarse 10 por 100 por el número de brazos potentes.

Supongamos que la palanca tiene cuatro brazos P; tendremos 10 kilogramos diez veces por tres brazos igual a trescientos kilogramos.

Y añado: —Hemos dicho que son cuatro brazos P y sin embargo, solo mencionamos en la fórmula tres. Esto se debe a que siempre habrá un brazo P en la vertical o «punto muerto», que no tiene el valor relativo que le presta el brazo de palanca por su distancia a punto de apoyo, sino el «valor absoluto de su propio peso»; en este caso, diez kilogramos.

Así podemos hacer esta deducción: Si mediante un sistema de engranajes, transmitidos la fuerza producida por esta combinación especial de palancas a un volante regulador sea capaz de levantar desde su propio eje y por medio de cremallera al peso que se halla en el punto muerto, habremos conseguido un «movimiento constante» (no continuo), que determina una fuente de energía suficiente no solo para mover todo el mecanismo de la máquina sino para aprovechar sus rendimientos positivos para usos industriales.

Con los trescientos kilogramos relativos, sobre los que actúa la gravedad como motor y que se hallan en los extremos de los brazos P, que están fuera de la vertical, que corta el eje, pueden levantarse los diez kilogramos del peso muerto. Nuestra máquina producirá fuerza mo-

triz aplicable a los distintos medios de locomoción.

Los señores Lasso de la Vega dijeron por último, que tan pronto como sean autorizados harán en Sevilla las experiencias definitivas en presencia de cuantos elementos técnicos de responsabilidad quieran presenciarlas — Cifra.

EE. UU. devolverán parte de la flota a Italia

“TIERRA CALCINADA” EN POLA

Nueva York. — El Gobierno norteamericano se propone devolver a Italia la parte de la flota italiana que lea correspondió como reparaciones de guerra, anuncia el corresponsal del “New York Times” en París.

Roma. — El periódico italiano “Risorgimento Liberale” publica una información, según la cual los italianos que abandonaron Pola, puerto del Adriático que ha sido cedido a Yugo eslavos por virtud del Tratado de Paz, emplean la táctica de “tierra calcinada” y proceden a la tala de todos los árboles frutales, a arrasar los jardines y en los cristales de las ventanas antes de abandonar sus domicilios, graban con diamantes de vidrio la frase: “¡Viva Italia!” — Efe.

La F.I.A. pide a la O.N.U. su reconocimiento como organismo consultivo

FIGURA EN ELLA UNA REPRESENTACION ESPAÑOLA

Nueva York, 19. — La Federación Internacional de Abogados, en la que figura una representación de los abogados españoles, ha pedido a la O.N.U. su reconocimiento como organismo consultivo.

En el próximo otoño se celebrará la primera conferencia mundial de abogados.

Al mismo tiempo se ha creado una comisión de procedimientos, de la que forma parte, entre otros, el doctor José Castos, representante de España.

También se hallan representados en esta comisión los Estados Unidos e Inglaterra. — Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

- Cines**
- PRINCIPAL. — “Perversidad” (estreno).
 - LIRICO. — Desde las 4: “La mujer pantera” (estreno) y “Ha vuelto aquella mujer”.
 - BALEAR. — Desde las 3:15. “El misterio de la isla perdida”, primera jornada (estreno) y “Uña y carne”.
 - BORN. — “Luz que agoniza” (estreno) y “El primo de Donald”.
 - ASTORIA. — Desde las 3:30. “Audiencia pública” (estreno) y “Señorita profesora”.
 - AVENIDA. — Desde las 3:15. “La mujer pantera” (estreno) y “Ha vuelto aquella mujer”.
 - RIALTO. — “Forajidos” (estreno).
 - MODERNO. — “Forajidos” (estreno).
 - CAPITOL. — “Luz que agoniza” (estreno) y “El primo de Donald”.
 - ORIENTAL. — “Perversidad” (estreno).
 - METROPOL. — Desde las 3:30. “Alma zingara” (estreno) y “Audiencia pública” (estreno).
 - HISPANIA. — “Luz que agoniza” (estreno) y “El primo de Donald”.
 - PROTECTORA. — “El misterio de la isla perdida” primera jornada.

El problema de la energía atómica

PETICION DE EXPLICACIONES

Lake Success. — Norteamérica se dispone a pedir a Rusia que aclare sus últimas propuestas sobre la energía atómica, según anuncia la United Press.

Al aecer, la redacción de la propuesta soviética es confusa, pues si bien el delegado ruso en el Consejo de Seguridad, Andrei Gromyko, parece hallarse conforme con la administración internacional de la energía atómica, sigue aún insistiendo en que el Consejo de Seguridad puede interponer el veto a las sanciones promovidas por incumplimiento de las disposiciones que se dictan en esta cuestión.

Los observadores norteamericanos sospechan que las sugerencias soviéticas, sometidas al Consejo de Seguridad en doce enmiendas al plan atómico presentado por los Estados Unidos tienen por objeto eliminar los puntos fundamentales del proyecto norteamericano. — Efe.

COLEA TODAVIA EL NOMBRAMIENTO DE LILIENTHAL

Washington. — El senador demócrata Mac Mahon y el vicepresidente de la Monsanto Chemical

Company, Charles Thomas, han manifestado ante el comité de la energía atómica de Congreso que a menos que se implante un control internacional de la misma, no puede haber paz en el mundo.

Por su parte, los representantes de las regiones mineras del Oeste de los Estados Unidos han manifestado al mencionado comité que el prolongado debate sobre el nombramiento de Lilienthal como presidente de la comisión de la energía atómica norteamericana, ha paralizado la producción de uranio.

Todas estas declaraciones hechas ante el comité de la energía atómica de congreso están relacionadas con la consideración por dicho organismo del nombramiento de Lilienthal para Presidente de la comisión de energía atómica, nombramiento que ha sido propuesto por Truman y que ha dado lugar a prolongados debates en el Senado, donde algunos miembros del mismo han acuado al candidato de ser comunista.

Durante un acalorado cambio de palabras con el senador Mac Kellar, demócrata que se opone al nombramiento de Lilienthal, Mac Mahon dijo que Mac Kellar y otros muchos norteamericanos se olvidan de tres cosas importantes: Que no hay defensa contra las bombas atómicas que

otras naciones tendrán también, con el tiempo, esas bombas, y por último, que sin el control internacional de las mismas, no puede haber paz en el mundo.

El abogado de los mineros del Oeste manifestó que unas trescientas minas de uranio están paralizadas, debido a incertidumbre sobre el nombramiento de presidente de la energía atómica y agregó que los propietarios de dichas minas desean saber cuando volverá el gobierno a comprar el uranio y a qué precio. —Efe.

OTRA PROPUESTA

Wilmington (Delaware, Estados Unidos). — En la reunión celebrada por la "American Chemical Society, Francis J. Curtis, vicepresidente de la "Monsanto Chemical Company" que tiene a su cargo las instalaciones oficiales atómicas, ha propuesto la creación de un departamento oficial de ciencia presidido por un secretario de categoría igual a la de los demás secretarios de gabinete.

Curtis declaró que tal departamento es necesario en la era atómica. Propuso que el nombramiento de secretario recayese en algún científico prominente. —Efe.

Los ejercicios del Canadá en el Ar

SE VA A LEVANTAR EL MISTERIO QUE LOS ENVUELVE

Ottawa, 19. — Con la esperanza de que sirva para allanar la desconfianza que reina entre los aliados, el Canadá se propone levantar la cortina que hasta ahora cubre el desarrollo de los ejercicios militares en la zona ártica, bajo los auspicios del Ministerio de Defensa Nacional.

Serán llevados a este sector varios periodistas, que podrán informar de dichos ejercicios.

El Ministro les ha prometido que tendrán libertad absoluta para ver las operaciones tácticas, los establecimientos militares y las instalaciones recientemente montadas.

La importancia de esta iniciativa se calibra en los círculos gubernamentales por el hecho de que la zona ártica del Canadá está considerada como la de mayor importancia estratégica del continente americano, tanto desde el punto de vista ofensivo, como desde el defensivo.

Recientemente, Radio Moscú divulgó una información en la que decía que en el Norte del país se desarrollaban actividades soviéticas y norteamericanas.

El próximo viaje de los periodistas tienen por objeto informar detalladamente de la situación demostrar que las acusaciones soviéticas "no tienen fundamento" según los círculos de Ottawa.

Después de la farsa

SERIA INUTIL QUE GRAN BRETAÑA NO RECONOCIERA AL GOBIERNO POLACO

Londres, 19. — Bevin ha declarado en los Comunes que no sería de ninguna utilidad el que Gran Bretaña retirase al Gobierno de Varsovia su reconocimiento, pues ello serviría solo para cortar todo contacto con Polonia.

El diputado conservador Sir mas Moore, que había suscitado la cuestión, preguntó entonces son los pasos que piensa el Gobierno británico en vista de el de Varsovia ha salido al su "monstruosa farsa" de elecciones libres, y Bevin contestó: "Llevar a cabo un proceso de versión". — Efe.

Palestina en armas

Terroristas han volado un oleoducto. — Las organizaciones judías se combaten entre sí

Jerusalén. — Los terroristas judíos han volado en dos lugares distintos el oleoducto de la Iraq Petroleum Company, al Norte de Palestina, según se anuncia oficialmente.

Uno de los cortes fue hecho en las proximidades de Afulés y el otro cerca de las refinerías en Haifa. —Efe.

Jerusalén. — En una emisión radiada por la emisora clandestina del "Irgun Zvai Laumi" (Voz de Sion Combatiente) dicha organización ha repetido que el plan británico de presentar el problema de Palestina en la ONU es un reconocimiento de completo fracaso y otro expediente diatórico.

La emisora agregó que el "Irgun" ha conseguido que cinco mil súbditos británicos tengan que ocultarse detrás de las alambradas de espino añadido.

«Lucharemos hasta el último hombre».

En esta capital han cortado las llamadas telefónicas el fin de perturbar el trabajo de las oficinas del gobierno, y tinar de esta forma la vida de nervios.

En varias ocasiones, las oficinas de información pública del Banco Barcay y otras han recibido llamadas en las que aconsejaba evacuar el edificio de que estallarían las bombas puestas. Efectuados tres en dichos edificios no halló ninguna. —Efe.

Jerusalén. — La organización hebrea clandestina "Haganah" ha terminado una semana de combate contra los terroristas desorganizados, haber efectuado unos veintinueve miembros de la organización extremista rival "Zvai Laumi" con el fin de tener una información sobre métodos ilegales de recolección de contribuciones de los judíos.

La policía dice que todos los miembros de los grupos extremistas, si no puestos en libertad por sus adversarios, después de un interrogatorio que ha durado unos días. Se cree que los detenidos han revelado los nombres de los judíos ricos a quienes se ha obligado a contribuir y con el fin de "Haganah" se ha relacionado ofreciéndoles su protección.

Radio Moscú no deja de acusar a Norteamérica

ESTA VEZ SOBRE LA ENTRADA DE PERIODISTAS

Londres, 20. — Continúan las acusaciones de Radio Moscú contra las autoridades norteamericanas por permitir "campañas insidiosas contra la Unión Soviética".

La citada emisora divulgó un artículo del periódico oficial "Izvestia" en el que se dice que son falsas las informaciones de los diarios norteamericanos, según los cuales Rusia no permite la entrada en su país a todos los periodistas extranjeros que lo han solicitado con el fin de informar de la Conferencia de Ministros que comenzará dentro de unas semanas.

Afirma que las autoridades rusas han autorizado el viaje de cierto número de informadores y que tanto en las conferencias de París y Nueva York tampoco se permitió la entrada a todos los periodistas que lo solicitaban, ya que no hubiera habido espacio para tanto informador.

Por esto —dice finalmente— las condiciones de trabajo para la prensa en Moscú serán idénticas a las que existen en los países occidentales. —Efe.

Ante el Irlanda-España

El partido de entreno de la selección de Fútbol

Madrid. — Esta mañana en el campo de fútbol de la Ciudad Universitaria ha tenido lugar el encuentro de entreno de equipo nacional, actuando de equipo-entrenador el "Atlético de Madrid" reforzado con varios jugadores pre-seleccionados.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:

EQUIPO BLANCO Y PANTALÓN AZUL: Eizaguirre; Quejeto, Curta; González III, Sans, Nando; Epi, Arza, Zarra, Herrerita, Anton.

EQUIPO ROJIBLANCO: Bañón; Riera Aparicio; Farias Ipiña, Cuenca; Juncosa, Tallavull, Lángara, Guillermo Ramon Escudero.

Arbitró el encuentro el miembro de la Federación Española Sr. Isasi y estuvieron presentes el preparador Mocho Encinas y el masajista Birichinaga. El seleccionador nacional D. Pablo Hernández Coronado no pudo asistir a este partido preparatorio.

El extremo bilbaíno Gaimza no pudo alinearse por hallarse fuertemente lesionado en una rodilla, y el interior del Valencia tampoco pudo ser alineado por resentirse de la lesión que padece.

El delantero centro Zarra tuvo que retirarse al comienzo de la segunda parte, pues se quejó de que lo veía todo doble. No pudiéndosele curar inmediatamente, por tener que someterse a un más minucioso examen fué evacuado de Madrid.

El encuentro terminó con la victoria del grupo seleccionado por 2 goles a 0. — Afil.

UN SELECCIONADO CON LESIONES

Madrid, 20. — El preparador Encinas comunicó inmediatamente por teléfono con el seleccionador nacional don Pablo Hernández Coronado, el percance visual sufrido por el delantero centro Zarra, durante el segundo tiempo del partido de entreno de la ciudad Universitaria. — Afil.

La Copa Luis Arana a Arturo Pomar

D. FRANCISCO TRUYOLS, PRESIDENTE DE LA FEDERACION BALEAR DE GALGOS

Madrid, 20. — La moción deportiva de la Delegación Nacional de Deportes presidida por el general Moscardó acordó la adjudicación de los premios anuales deportivos 1946.

Entre ellos figuran la Copa Luis Arana que se ha concedido al jugador de ajedrez Arturo Pomar.

También acordó nombrar a don Francisco Truyols Dezcallar, Presidente de la Federación Balear de Galgos. — Afil.

Arturito Pomar invitado a jugar en Holanda

Madrid, 20. — El campeón español de ajedrez Arturito Pomar, ha sido invitado a participar en un torneo que se celebrará en Baran (Holanda), en el que tomarán parte entre otros los grandes maestros del tablero Tartakower, Christoffel, Davas, Bernstein y Colombach. — Afil.

La estancia de los Reyes de Inglaterra en Suráfrica

UN ALMUERZO AL AIRE LIBRE

Ciudad del Cabo, 20. — Los Reyes de Inglaterra y sus hijas almorzaron hoy al aire libre en las proximidades de Prual, a unos 40 kilómetros al Este de la ciudad del Cabo.

Después visitaron la ciudad de Stellenbosch, uno de los baluartes del partido nacionalista - antibrítico, cuyos habitantes dispensaron a la familia real, no obstante la indicada circunstancia, una acogida entusiasta. —Efe.

Compro

máquinas hacer punto. Relacionarme persona comisión. Cea. Calzadas, 32. Burgos.

Atlee anuncia...

(Viene de la 1.ª)

na del mismo nombre. A los trece años ingresó en la Escuela Naval.

Después de suceder al almirante Sir Roger Hayes, al frente del Cuartel General británico de operaciones combinadas, cuyos "comandos" dieron embestidas a la "fortaleza europea", fué nombrado Comandante Supremo aliado en el Suroeste de Asia, donde infligió a los japoneses la mayor derrota que por tierra hayan sufrido.

Esta hazaña quedó incorporada el año pasado a su nombre, al concedérsele el título de Vizconde Mountbatten de Birmania.

Hasta 1917, el nuevo Virrey de la India fué Príncipe de Batembreg.

En dicho año, su padre renunció a este título germánico y dió al apellido su actual forma inglesa.

Al estallar la última guerra, el entonces Lord Louis Mountbatten —título que ostentaba exclusivamente en razón a su pertenencia, por línea materna, de la familia real inglesa— mandaba, como capitán de navío, el destructor "Kelly", que a últimos de 1939 chocó con una mina en aguas de Noruega, al cabo de 94 horas logró llevar a puerto británico a su buque, concediéndosele por ello la Orden de Servicios distinguidos.

En el mes de mayo siguiente, un torpedo alcanzaba al "Kelly" y Lord Louis, después de haber sido trasladada a otro barco la mayor parte de la tripulación, lo reintegraba a puerto patrio al cabo de tres días y tres noches de navegación con graves averías y en medio de repetidos ataques enemigos.

El "Kelly" fué alcanzado otra vez, ésta mortalmente. Mountbatten y sus oficiales y marineros fueron salvados después de varias horas de permanencia en el agua.

Lord y Lady Mountbatten tienen dos hijas: la mayor contrajo matrimonio con Lord Brabourne; la otra, la honorable Pamela Carmen Luisa Mountbatten, cuenta 18 años de edad y es soltera.

El mariscal Lord Wawell, a quien el almirante Lord Mountbatten sucede, fué nombrado comandante jefe de la India en 1941, y en concepto de tal planeó la defensa del subcontinente indostánico contra los japoneses victoriosos que inundaban el sureste de Asia.

En 1943 pasaba a desempeñar el Virreinato de la India, en sucesión de Lord Linlithgow.

Lo mismo que los mariscales Montgomery y Alexander, Wawell debe el Vizcondado y el bastón de mariscal a los servicios que prestó durante la segunda guerra mundial. En los primeros días de la batalla por África del Norte tuvo el mando superior de Oriente Medio. — Efe.

La estancia en Barcelona de los Infantes don Jaime y doña María Cristina

Barcelona, 20. — Sus Altezas Reales los Infantes don Jaime y doña María Cristina de Borbón, recibieron hoy numerosas visitas en la residencia de los Condes de Miguel de Castellar, donde se encuentran durante su estancia en la ciudad condal. — Cifra

Suscribase a LA ALMUDAINA